



Администрация города Дудинки  
отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ  
24-27 марта 2023 г.

Оглавление

**1. СМИ о Таймыре:**

- Над Таймыром пролетел воздушный шар с Федором Конюховым
- Таймыр готовится к мировому турниру по керлингу
- На самой северной ледовой арене хоккеисты сразились за переходящий Кубок главы Таймыра

**2. СМИ о городе Дудинке:**

- Культработники Дудинки отмечены наградами
- Победителями турнира памяти Шведова стали команды Дудинской гимназии

**3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР:**

- Экотехнопарк по переработке мусора построят уже через 3 года
- NordStar перешла на весенне-летнее расписание полетов
- Двое норильчан перевели мошенникам за один день более миллиона рублей

**4. СМИ о Красноярском крае и СФО:**

- Корректировка краевого бюджета: увеличение заработной платы бюджетникам на 6,3% и рост социально значимых расходов
- С 1 апреля красноярцы будут по-новому платить за капремонт
- В крае появятся новые почетные звания и знаки отличия для педагогов

**5. СМИ о России:**

- МИД РФ заявил, что Россия оставляет за собой право обеспечивать свою безопасность
- Путин наградил мальчика-героя Федора
- Путин поручил подготовить указ о предъявлении смартфона вместо паспорта
- Путин меняет структуру российской экономики в пользу регионов
- Россия ввела обязательный сбор с продажи активов иностранцами
- Счетпалата отметила зависимость регионов РФ от федерального бюджета

**6. Разное:**

- Проект Анти-Россия

**7. Курс валют**

**8. Прогноз погоды**

### **Над полуостровом Таймыр пролетел воздушный шар с известным путешественником Федором Конюховым**

Мировой рекорд по дальности полета на воздушном шаре — теперь принадлежит россиянам. Путешественник Федор Конюхов и глава Федерации воздухоплавания Иван Меняйло преодолели без посадки дистанцию в 2 540 километров. Стартовали в Кировске Мурманской области и приземлились в районе Таймыра.

Жители Дудинки, Норильска и других населенных пунктов делились в соцсетях фото и видео воздушного шара. С земли он казался точкой, так как путешествие проходило на высоте 3-6 километров.

Утром 26 марта экипаж приземлился в столице полярной авиации – поселке Хатанга, расположенном на 72 градусе северной широты.

В селе Хатанга путешественников встретили члены местного отделения Русского географического общества, жители села. Многие помнят встречу с Федором Конюховым в 1990 году.

После отдыха именитых гостей тепло приветствовал глава сельского поселения Хатанга Андрей Доронин. Вместе они посетили Свято-Богоявленский храм, участвовали в линейке в Хатангской средней школе.

В приветственной речи к учащимся Федор Конюхов отметил, что впервые совершил церемонию поднятия флага. Аплодисментами ученики и педагоги приветствовали его сообщение об установлении мирового рекорда!

По достоинству гости оценили визит-центр в гостинице «Мамонт», где записали интервью и провели экскурсию с главой сельского поселения. Путешественникам оказали помощь в организации питания, проживания, обеспечение транспортом и технической поддержкой. На борту самолета «Сокол» они покинули Хатангу 27 марта маршрутом Хатанга - Салехард – Москва.

Отметим, что до этого почти 30 лет рекорд принадлежал японцам. Конюхов и Меняйло обошли их на 170 с лишним километров. Шар, созданный для этой экспедиции, — сам по себе достижение. Самый большой за всю историю российского воздухоплавания.

«Таймыр»

### **Таймыр готовится к мировому турниру по керлингу**

В Дудинке прошло видеосоветание по подготовке к проведению международного турнира по керлингу среди смешанных пар, который состоится на Таймыре в конце апреля.

Участники совещания обсудили с организаторами турнира – компанией «Норникель» и Ассоциацией «Новая лига» – техническое и информационное обеспечение соревнований, подготовку волонтеров, организацию культурно-массовых мероприятий и работу уличных развлекательных площадок, которые организуют для жителей и гостей Дудинки в дни турнира.

В этом году международный турнир по керлингу среди смешанных пар пройдет с 20 по 26 апреля. Предполагается, что в нем примут участие сильнейшие команды из России, Казахстана, Белоруссии, Сербии. Официальное открытие турнира состоится 23 апреля, закрытие и церемония награждения – 26-го.

«Таймырский телеграф»

### **На самой северной ледовой арене хоккеисты сразились за переходящий Кубок главы Таймыра**

На ледовой арене «Таймыр» состоялся блиц-турнир по хоккею с шайбой на переходящий Кубок главы муниципального района, в котором приняли участие две команды из заполярной столицы - «Таймыр» и «Дудинка», а также «Арктика» и «Планета» из города Норильска.

С напутственными словами к участникам соревнований обратился глава Таймыра Евгений Вершинин: «Сегодня яркий, спортивный праздник! Желаю командам настоящей,

честной игры, судьям - объективного судейства, пусть победит сильнейший. Конечно, мне бы по итогу игр хотелось бы сказать, что кубок наш!». После чего провел вместе с капитанами команд символическое сбрасывание шайбы.

По итогам проведенных игр первое место и переходящий Кубок главы района завоевала норильская команда «Планета», на втором месте - хоккеисты из команды «Таймыр», бронзовыми призерами стали спортсмены из команды «Дудинка». Лучшим защитником и бомбардиром признаны спортсмены из команды «Таймыр» Андрей Жарников и Евгений Голиков, звания лучшего вратаря и нападающего завоевали Александр Круглов и Михаил Муратов из норильской команды «Планета». Кроме того, статуэтку получила единственная девушка – хоккеист Елизавета Арямова из г. Дудинки.

«Таймыр»

## 2. СМИ о городе Дудинке

### **Культработники Дудинки отмечены наградами**

24 марта, в преддверии дня работников культуры России, в малом зале кинодосугового центра «Арктика» состоялся торжественная церемония награждения сотрудников учреждений и организаций культурной сферы Дудинки. Награды краевого, районного и городского уровней из рук главы Таймыра Евгения Вершинина, временно исполняющего полномочия председателя Таймырского Долгано-Ненецкого районного Совета депутатов Александра Стогний, исполняющего обязанности главы города Дудинки Дмитрия Иванова, получили 28 культурработников.

Кроме этого, благодарственными письмами управления культуры районной администрации наградили работников детской школы искусств им. Б. Н. Молчанова, включая филиал школы в поселке Волочанка. Заведующим сельскими клубами в поселках Волочанка, Усть-Авам, Левинские Пески и Потапово объявлена благодарность городского Комитета культуры, молодежной политики и спорта.

В ходе торжества были обнародованы итоги традиционного конкурса «Призвание» В этом году в конкурсе традиционно приняли участие не только работники городских учреждений культуры, но и их коллеги из Таймырского краеведческого музея и таймырского Дома народного творчества. Лауреатами «Признания» в этом году стали Юлия Бессонова, Вячеслав Бети, Ольга Захаркив, Алексей Малюков, Константин Криворучко, Дмитрий Павлов, Роман Перов, Наталья Чучкова и Татьяна Кумова.

### **Победителями турнира памяти Шведова стали команды Дудинской гимназии**

XXV турнир по баскетболу среди сборных команд учащихся общеобразовательных учреждений города Дудинки памяти тренера Бориса Шведова проходил с 15 по 25 марта в Доме физкультуры МАУ «Дудинский спортивный комплекс».

По результатам проведенных матчевых встреч победителями турнира у юношей и девушек стали спортсмены Дудинской гимназии, тренирующиеся под руководством Ольги Данилкиной. Второе место на пьедестале почета в мужской лиге заняла команда четвертой школы (тренер — Михаил Шутов), в женской — сборная седьмой школы (тренер — Анатолий Кузьмин). Третьими стали учащиеся третьей школы под руководством тренера Татьяны Ляховецкой.

Звания лучших бомбардиров присвоены Лилии Платыгиной и Никите Ватуеву, лучшими защитниками стали Диана Костина и Антон Лагутин — все ребята учатся в Дудинской гимназии. Лучшими игроками соревнований признаны гимназистка Анастасия Зацарная и ученик четвертой школы Михаил Молчанов. Победителями конкурса дальних трехочковых бросков стали Никита Ватуев и Юрий Ткачук.

В ходе торжественной церемонии награждения победителям и призерам турнира вручили баскетбольные мячи, кубки, медали и грамоты. Спонсорскую помощь в приобретении призов и подарков для победителей и участников турнира оказал ИП Мехоношин Сергей Константинович.

**В Норильске планируют построить экотехнопарк по переработке мусора уже через 3 года**

В Норильске решили комплексно подойти к проблеме свалок и разработали концепцию устойчивого управления отходами на территории города и Таймыра в целом, сообщает АРН. Основной упор сделан на ресурсосбережение, отдельный сбор отходов и переработку. Как рассказали в Агентстве развития Норильска, к выработке концепции привлекли группу имеющих опыт в реализации подобных проектов экспертов, которые исследовали все виды отходов, имеющиеся на территории Таймыра. Кроме того, они оценили логистику, действующие мусорные полигоны и их работу. После чего составили модель управления отходами и дорожную карту.

Центральное место в концепции занимает экотехнопарк мощностью 180 тысяч тонн в год, где резиденты будут заниматься переработкой мусора. Для примера переработка автопокрышек: в процессе измельчения шин получается резиновая крошка, которую можно использовать при асфальтировке или изготовлении резиновых плит для благоустройства территорий. Это лишь один пример. Специалисты выделили до 10 видов отходов, которые можно перерабатывать и использовать в дальнейшем - в их числе металл, стекло и бумага.

- Экотехнопарк – это, безусловно, очень сложный инфраструктурный проект, он необходим нашей территории. Весь мир сейчас берёт курс на сбережение и рациональное использование ресурсов. Это не только позволит улучшить экологическую обстановку, но и в целом будет способствовать развитию территории. «Ведь производимую продукцию можно будет использовать, например, при реализации программы реновации», – считает замдиректора АРН Роман Кулян. – Мы уже обсудили проект с бизнес-сообществом Норильска, очень приятно что предприниматели готовы включаться в работу и видят себя будущими резидентами.

Участок под экотехнопарк уже выбран. Перед строительством площадки его детально обследуют - это произойдет уже в текущем году. Затем будет разработан проект и смета. Строительство и запуск экотехнопарка запланированы на 2025-2026 год.

Северный край

**NordStar перешла на весенне-летнее расписание полетов**

Летнее расписание авиакомпании NordStar будет действовать с 26 марта по 28 октября. Во время весенне-летней навигации пассажиры смогут воспользоваться регулярными рейсами более чем по 30 направлениям из Норильска, Красноярска, Москвы и других городов России.

Из Красноярска будут выполняться регулярные рейсы в Москву, Норильск, Казань, Санкт-Петербург и Сочи. С 26 марта напрямую в Сочи из Красноярска летать можно будет ежедневно.

«Неизменно широкая сеть регулярных рейсов в весенне-летнем расписании полетов представлена в Норильске. Из северного города можно будет улететь в Красноярск, Москву, Санкт-Петербург, Сочи, Новосибирск, Абакан, Уфу, Екатеринбург, Иркутск, Омск, Минеральные Воды и Махачкалу. Возобновится выполнение сезонных рейсов из Норильска в Волгоград, Челябинск, Нижний Новгород, Самару, Тюмень, Пермь и Казань», – сообщили в пресс-службе NordStar.

С 17 мая маршрутная сеть пополнится новым направлением – Норильск – Омск. Этим рейсом смогут воспользоваться не только пассажиры, направляющиеся в сибирский город, но и те, кто планируют продолжить маршрут до Сочи. Транзитный рейс Норильск – Сочи будет выполняться с удобной минимальной стыковкой...

«Таймырский телеграф»

**Двое норильчан перевели мошенникам за один день более миллиона рублей**

Первым в дежурную часть обратился 28-летний норильчанин. Он сообщил, что ему поступили серии звонков от мнимых сотрудников силовых структур, правоохранительных

органов и банка. Все они утверждали, что молодой человек рискует стать жертвой мошенников и, чтобы уберечь свои средства, их необходимо перевести на «безопасный счёт».

Разговоры злоумышленников были настолько убедительны, что пострадавший не задумываясь перевёл им 1 030 000 рублей.

По факту мошенничества было возбуждено уголовное дело по ч. 4 ст. 159 УК РФ «Мошенничество».

В этот же день с заявлением к полицейским обратилась 35-летняя норильчанка. Она утверждала, что с ней связался «сотрудник» полиции, который далее перевёл разговор на «сотрудника» безопасности банка. Речь шла о том, что женщина рискует стать жертвой мошенников, чтобы избежать этого, ей нужно было перевести все свои деньги на «безопасный счёт». Таким образом она потеряла 53 500 рублей.

Следователи Норильского ОМВД возбудили уголовное дело по ч. 2 ст. 159 УК РФ «Мошенничество».

Правоохранители напоминают: «Уважаемые граждане, будьте бдительны! Не поддавайтесь на уловки мошенников! Не переводите денежные средства на неизвестные счета. Помните: самый безопасный счёт – это Ваш счёт!»

«Заполярная правда»

#### 4. СМИ о Красноярском крае и СФО

##### **Весенняя корректировка краевого бюджета: увеличение заработной платы бюджетникам и рост социально значимых расходов**

Правительство края представило в Законодательное Собрание проект закона о внесении изменений в региональный бюджет на 2023 год и плановый период 2024-2025 годов.

Отличительной особенностью корректировки является выделение по поручению Губернатора края дополнительных средств на повышение зарплаты бюджетникам. Индексация запланирована на 6,3% с 1 июля текущего года. Кроме того, в новом законопроекте заложен рост социально значимых расходов. Увеличение финансирования обеспечено за счет поступлений из федерального бюджета, а также собственных средств с учетом предварительных итогов исполнения краевого бюджета за 2022 год.

Так, в представленной корректировке отражаются дополнительные федеральные средства на 2023 год в объеме 2,8 млрд рублей. Основную часть из них – 1,8 млрд рублей планируется направить на переселение граждан из аварийного жилищного фонда. Кроме того, предусмотрено дополнительное федеральное финансирование на создание комфортной городской среды в малых городах, выплаты в рамках социального контракта, развитие школьного туризма. За счет собственных средств расходы краевого бюджета в 2023 году увеличиваются на 14,8 млрд рублей.

Порядка 4,5 млрд рублей дополнительно предусмотрено в 2023 году по различным направлениям социального блока. Так, дополнительное финансирование в сфере здравоохранения составит 1,5 млрд рублей, основная часть из них – около 1 млрд рублей – запланирована на обеспечение населения льготными лекарствами. Более 1 млрд рублей будет направлено в сферу образования, из них 500 млн рублей – на приобретение новых комплектов учебников для 1-ых и 5-ых классов. Дополнительные средства предусмотрены по линии социальной защиты, культуры, спорта, туризма и по другим направлениям.

Бюджет развития края в 2023 году увеличивается на 10 млрд рублей и с учетом корректировки составит более 80 млрд рублей. В числе приоритетов сохраняется решение жилищных вопросов отдельных категорий граждан. На эти цели в текущем году дополнительно предусмотрено порядка 3 млрд рублей. В частности, 1,1 млрд рублей будет направлен на переселение граждан из аварийного жилья, примерно столько же – 1 млрд рублей – на решение проблем обманутых дольщиков, 775 млн рублей – на обеспечение жильем детей-сирот с использованием различных механизмов.

Почти на 3 млрд рублей в 2023 году увеличиваются расходы на строительство, реконструкцию и оснащение оборудованием социальных объектов, в том числе по переходящим обязательствам.

Кроме того, в 2023 году 1,4 млрд рублей дополнительно планируется направить на увеличение дорожного фонда края. Почти столько же – 1,6 млрд рублей – на капитальные ремонты, укрепление материально-технической базы учреждений, приобретение автотранспорта.

В результате всех изменений параметры краевого бюджета на 2023 год выглядят следующим образом: доходы увеличиваются на 2,8 млрд рублей и достигнут 346,8 млрд рублей, расходы возрастают на 17,6 млрд рублей и составят 406,6 млрд рублей. Источником финансирования дефицита являются остатки средств на начало текущего года.

Бюджетные параметры изменяются за счет федеральных средств на 117 млн рублей в 2024 году и на 157 млн рублей в 2025 году.

Красноярский край

## **С 1 апреля красноярцы будут по-новому платить за капремонт**

В Красноярском крае с 1 апреля текущего года изменится порядок оплаты взносов за капитальный ремонт. Платежи больше не будут приниматься в кассах «Красноярскэнергосбыта», а также в терминалах «Платежка», Qiwi, Citypay и через электронные кошельки.

Как сообщили в Фонде капремонта, внести ежемесячный платеж можно будет следующим образом:

очно — в отделениях Почты России (без комиссии); очно — в офисах компании «Телекомсервис» (без комиссии); онлайн — через Систему быстрых платежей (без комиссии); онлайн — в личном кабинете ГИС ЖКХ; онлайн — на сайте Регионального фонда капремонта (без комиссии); онлайн — через приложение любого банка, но по тарифам, который он сам определяет.

«Фонд в настоящее время старается упростить процесс оплаты взносов, максимально развивая сеть приема платежей, которая будет удобна каждой категории пользователей, — поясняет заместитель генерального директора Регионального фонда капитального ремонта Екатерина Терещенко. — Сегодня оплатить капремонт можно как в режиме “онлайн” — через специальные сервисы, следуя простым инструкциям, так и лично — в отделениях компаний, специализирующихся на этом. Эти решения созданы нами исключительно с учетом интересов жителей края — для экономии временных и финансовых ресурсов».

Нововведения коснутся и личного счета: 25-значный номер заменят на 11-значный. Это поможет избежать ошибок при вводе данных при оплате.

Квитанция на оплату капремонта, как и раньше, будет приходить по адресу нахождения помещения. Также платежки будут формироваться автоматически в личном кабинете на сайте Фонда капремонта и в системе ГИС ЖКХ.

Внешний вид квитанций частично видоизменится — в них добавят QR-коды — чтобы совершить основной платеж, либо, если есть пени и госпошлина, оплатить и их.

По всем вопросам красноярцы могут обращаться на «горячую линию» Фонда капремонта +7 (391) 988-93-20 или на [info@fondkr24.ru](mailto:info@fondkr24.ru).

NewsLab.ru

## **В Красноярском крае появятся новые почетные звания и знаки отличия для педагогов**

В Красноярском крае собираются учредить две новые награды для работников образовательной сферы. Об этом рассказали в пресс-службе регионального правительства.

Накануне губернатор Красноярского края Александр Усс провел очередное заседание президиума, где вместе с коллегами обсудил планы по проведению года педагога и наставника в регионе. В ходе совещания представители краевого министерства образования выступили с инициативой учреждения двух наград: почетного звания «Заслуженный работник образования Красноярского края» и знака отличия «Почетный наставник Красноярского края».

Также было принято решение увеличить в 2023 году размер призового фонда для победителей краевых профессиональных конкурсов, а также размер грантов для поддержки проектов молодых педагогов и единовременное денежное вознаграждение.

«Достойный уровень зарплаты наших педагогов — это тоже наша задача. Средняя заработная плата педагогов в крае является самой высокой в Сибирском федеральном округе, но если у нас будет хоть малейшая возможность делать шаги для повышения уровня материальной обеспеченности работников бюджетной сферы, то педагоги должны стоять на первом месте», — заявил Александр Усс.

Напомним, что в 2022 году по итогам мониторинга минпросвещения России система образования Красноярского края была признана одной из лучших в стране. Сейчас в регионе насчитывается более 52 тыс. педагогов, из них более 22 тыс. учителей.

Newslab.ru

## 5. СМИ о России

### **МИД РФ заявил, что Россия оставляет за собой право обеспечивать свою безопасность**

Россия оставляет за собой право на необходимые дополнительные шаги по обеспечению своей безопасности в условиях тотальной гибридной войны, развязанной Западом. Об этом говорится в распространенном в понедельник комментарии официального представителя МИД РФ Марии Захаровой в связи с выражением рядом западных стран озабоченности относительно российско-белорусского взаимодействия в ядерной сфере.

"В условиях развязанной Западом против России тотальной гибридной войны и заявленного США и НАТО намерения нанести нам "стратегическое поражение" рассчитывать и дальше на полное отсутствие каких-либо военно-технических контрмер с нашей стороны в указанной области было наивно. Мы оставляли и по-прежнему оставляем за собой право предпринимать необходимые дополнительные шаги по обеспечению безопасности России и ее союзников", - подчеркнула дипломат.

Официальный представитель МИД РФ выразила недоумение в связи с неадекватной реакцией ряда западных столиц на решения относительно развития взаимодействия с Белоруссией в военной ядерной сфере. "Похоже, озабоченность, выражаемая в этом контексте странами Запада, рассчитана на неосведомленную аудиторию, которая не в курсе многолетних упражнений самозваных западных менторов в указанной области", - указала она.

Дипломат напомнила, что именно страны НАТО ввели концепцию так называемых "совместных ядерных миссий" и продолжают ей следовать на протяжении десятилетий. "В центре данной концепции находится принадлежащее США ядерное оружие, развернутое на территории Бельгии, Германии, Италии, Нидерландов и Турции, а военный персонал этих стран планомерно и все более интенсивно обучается обращению с ядерными вооружениями и участию в операциях по их боевому применению, - рассказала она. - Не является секретом и ведущаяся масштабная модернизация используемых в рамках указанных миссий американских ядерных бомб и их носителей, которая ведет к переходу данного потенциала на новый качественный уровень. При этом совершенно не скрывается откровенно антироссийский характер соответствующих военных программ США и НАТО".

ТАСС

### **Путин наградил мальчика-героя Федора**

Президент России Владимир Путин наградил медалью "За отвагу" 10-летнего Федора Симоненко, спасшего двух девочек при нападении украинских диверсантов на Брянскую область. Соответствующий указ опубликован на официальном портале правовой информации.

Как говорится в документе, мальчик удостоен награды "за отвагу и самоотверженность, проявленные при исполнении гражданского долга".

Разведывательно-диверсионная группа проникла на территорию Брянской области утром 2 марта. В районе сел Любечане и Сушаны вооруженные члены "Русского

добровольческого корпуса" обстреляли две машины, убив их водителей. В салоне одного из автомобилей находились Федор и две девочки. Мальчику пуля попала в левую плевральную полость, но он смог выбраться из салона сам и вытащить юных спутниц.

Вести

### **Путин поручил подготовить указ о предъявлении смартфона вместо паспорта**

Уже к 1 мая 2023 года правительство совместно с ФСБ и МВД должны будут подготовить указ о цифровом удостоверении личности. Такой пункт содержится в списке поручений президента РФ, опубликованном в понедельник на сайте Кремля.

В частности, указ должен определить случаи, когда вместо традиционного паспорта можно предъявлять электронный, а также порядок такого предъявления. Также в поручении отмечается, что получать цифровое удостоверение личности россиянам предстоит через мобильное приложение Госуслуг.

Задачу юридически оформить выдачу и использование "цифрового паспорта" Владимир Путин поставил по итогам совещания с правительством, состоявшегося 15 февраля. Тогда о технологиях, позволяющих заменить бумажный паспорт смартфоном в 80% случаев, рассказал глава Минцифры Максуд Шадиев.

Вести

### **Путин меняет структуру российской экономики в пользу регионов**

Президент РФ Владимир Путин начал создавать в регионах центры прибыли. Он отказывается от центропериферического строения экономики и актуализирует процесс перевода головных офисов в регионы, которые для страны являются точками роста. Так эксперты комментируют итоги встречи Путина с главой госкорпорации «РусГидро» Виктором Хмариным 27 марта. По словам аналитиков, это позволит выровнять бюджеты субъектов, сдержит отток населения с периферии в Москву и стимулирует развитие территорий.

Встреча президента Путина с главой «РусГидро» Хмариным стала первой. Топ-менеджер был назначен на должность в ноябре 2020 года — на этом посту он сменил нынешнего министра энергетики Николая Шульгина.

Прежде всего глава «РусГидро» по просьбе президента отчитался о результатах работы компании в 2022 году. «Это у нас самая крупная компания в области гидроэнергетики», — заметил Путин.

Хмарин подтвердил. По его словам, компания является «лидером в производстве энергии на базе возобновляемых источников». «У нас есть фактически все виды генерации, кроме атомной. Мы производим электроэнергию из водных потоков, из солнца, из ветра, из геотермальной энергии. Установленные мощности — где-то 38 гигаватт. Мы крупнейшая по мощности электрогенерирующая компания, при этом 85% наших мощностей приходится на низкоуглеродную генерацию. В этом году мы планируем выручку порядка 480 миллиардов рублей», — сообщил глава корпорации.

Отсюда и внушительные налоговые отчисления. Как отметил Хмарин, «налоговые платежи в 2022 году в бюджеты всех уровней — более 90 миллиардов рублей».

«Инвестиции — около 120 миллиардов, а общая инвестиционная программа „РусГидро“ до 2027 года — более 650 миллиардов рублей. „РусГидро“ является одним из крупнейших налогоплательщиков в России», — подчеркнул Хмарин.

Выслушав его, президент напомнил о планах по переводу головного офиса «РусГидро» из Москвы. «Мы как-то договаривались о том, что вы постепенно будете переносить свою штаб-квартиру в регион, где осуществляется основная производственная деятельность, — это Восточная Сибирь, Дальний Восток», — заметил Путин.

Хмарин заверил, что этот процесс идет полным ходом. Новым центром для штаб-квартиры компании станет Красноярск. Этот город выбран потому, что он равноудален от территорий, где «РусГидро» ведет свою деятельность. По словам топ-менеджера, уже приобретено здание для будущего офиса, там делается ремонт. В общей сложности будет создано полторы тысячи новых рабочих мест.

Президент с улыбкой спросил, как к этому относятся сотрудники, которые живут и работают в Москве. «Люди из Москвы готовы ехать туда или все-таки основной контингент будете набирать прямо на месте, в Красноярске? Ведь это специалисты должны быть высокого [уровня] и узкого профиля», — сказал Путин.

Глава «Русгидро» согласился, что в регионе найти профильных специалистов в таком количестве невозможно. Поэтому для сотрудников штаб-офиса в Москве создаются все условия, чтобы они вместе со своими семьями решились на переезд в Сибирь.

«От Москвы далеко, конечно. Зато [офис] будет в центре всех ваших производственных интересов и площадок», — подчеркнул президент Путин.

Процесс перевода головных офисов госкорпораций и крупнейших частных компаний в регионы присутствия начался в России давно, но он идет медленно и непросто. В августе 2021 года Газпром официально «приземлился» в Санкт-Петербурге, еще раньше, в 2005 году, там же обосновался банк ВТБ (впрочем, его топ-менеджмент по-прежнему находится в Москве).

Путин актуализировал эту тему и, как следствие, отказ от центропериферического строения российской экономики. Дальше можно ожидать распространения этой практики и на другие компании и регионы, полагает руководитель Института нового общества, эксперт клуба «Валдай» Василий Колташов. «Суть этого процесса — компания должна платить налоги там, где она работает, а не там, где ее штаб-квартира.

Это позволит стимулировать развитие офисной инфраструктуры, спрос на жилье и услуги. Для этого президент и стремится к переносу головных структур в регионы. А как по-другому увеличивать население той же Сибири, если у вас центропериферические отношения?» — отметил Колташов.

По мнению эксперта крупные экономические центры «дают импульс развитию регионов». Ведь рост, например, в Москве обеспечивается, в частности, за счет того, что люди продают квартиры в том же Красноярске, так как не видят там возможностей реализовать себя, и покупают жилье в Москве, где есть перспективы.

Позиция президента Путина о переносе офисов крупных компаний в регионы присутствия — это стратегический вопрос, убежден глава компании «МаркКом», политтехнолог Сергей Маркелов. Это создает более высокий уровень связанности страны, повышает самооценку жителей региона, влияет на экономику территории.

«Присутствие штаб-квартир будет оживлять территории. Это влечет развитие субъектов», — считает политолог.

Тем самым решается вопрос диверсификации доходной базы региональных бюджетов, пояснил старший научный сотрудник Лаборатории исследований бюджетной политики РАНХиГС Александр Дерюгин. «НДФЛ будет платиться в регионе, таким образом решается проблема неравномерности распределения доходов по территории России. Идет выравнивание доходной базы. Это говорит о том, что в России не должно быть одной или двух точек роста — Москва и Санкт-Петербург. Их должно быть больше, а это — крупные города, где развита экономика, которая реально может и дальше расти», — резюмировал эксперт.

URA.RU

## **Россия ввела обязательный сбор с продажи активов иностранцами**

Если компании из недружественных стран захотят выйти из российских активов, им придется заплатить за это 5% или более 10% от рыночной стоимости. Об этом говорится в опубликованной на сайте Минфина России выписки из протокола заседания.

В документе отмечается, что недружественные резиденты в случае продажи своих активов с дисконтом свыше 90% от рыночной стоимости обязаны добровольно внести в бюджет России сумму в размере не менее 10% рыночной стоимости этих активов.

Если активы продаются без дисконта в 90%, то размер добровольного взноса составит не менее 5% от рыночной стоимости активов.

Вести

## **Счетпалата отметила зависимость регионов РФ от федерального бюджета**

Согласно отчету Счетной палаты за 2022 год, зависимость регионов России от финансовой помощи из федерального бюджета продолжает сохраняться. Аудиторы отметили, что более чем на 60% доходы 10 регионов сформированы за счет безвозмездных поступлений от других бюджетов РФ, в то время как только четыре региона (Москва (97,5%), Санкт-Петербург (96,6%), Тюменская область (94,5%), Сахалинская область (92%)) формируют свои доходы на более чем 90% за счет налоговых и неналоговых поступлений.

Тем не менее по итогам 2022 года исполнение консолидированных бюджетов регионов России оказалось устойчивым и показало положительную динамику доходов (на 12,1%) и расходов (на 16,2%). Однако высокий профицит консолидируемых бюджетов регионов значительно сократился к концу года и составил всего 50,1 миллиарда рублей на 1 января 2023 года. При этом государственный долг субъектов РФ по бюджетным кредитам увеличился на 44,4% до 1,98 триллиона рублей, в то время как госдолг по кредитам от кредитных организаций уменьшился на 51,4% до 126,2 миллиарда рублей.

МК

## **6. Разное**

### **Проект Анти-Россия**

Некоторые удивляются, почему Украина оказывает бешеное сопротивление прежде всего здравому смыслу — как в лице своих официальных руководителей, так и в лице националистических организаций, а также значительной части ВСУ.

И даже в лице некоторых местных граждан. Ларчик на самом деле открывается просто.

Украину изначально собирали не как государство. И 30 лет никто не занимался государственным строительством. Ни экономическая самостоятельность на мировой арене, ни научный потенциал, ни новая, более справедливая форма социального устройства не ставились в качестве целей ни одним из её руководителей.

На базе Украины изначально реализовывался проект Анти-Россия.

Как бы ни считали граждане бывшей Малороссии, но это факт. Навязываемая извне идеология «новой Украины» — быть не Россией и быть против России. Эта идея была положена в основание целого государства, которое так и не получилось построить.

Не получилось, потому что если действовать не в духе исторического предназначения, составляя великую, единую, и могучую Русь, то придется или сотворить собственную Вселенную, для чего нужно научиться, собственно, быть творцом, или, как вариант, действовать по плану заокеанских стратегов. А у них стратегия одна — России на планете быть не должно.

Сотворить своё не вышло, несмотря на богатейшее наследие СССР. Приходится соответствовать западному плану. И предъявить России за то, что не получилось. Суть претензий озвучена в том нашумевшем ролике с отрезанием головы серпом солдату ВС РФ. Вот они:

«Эти свиньи веками называли нас малоросами, топтали наш флаг, смеялись над нашей мовой и создавали забавный образ украинца с чубом, салом и галушками...»

Оказалось, что шутки про «чубы, сало, мову и галушки» за много лет превратились в причину ненависти — как по причине собственной недееспособности политических лидеров Украины, так и значительными стараниями Запада. Всё остальное в этой страстной, но бездоказательной речи сказано для того, чтобы заблокировать критическое осмысление сказанного.

Другими словами — добиться эффекта, введя человека в состояние аффекта (эмоционального взрыва). Невозможно примитивные вещи озвучивать в качестве серьезной причины для противостояния, поэтому добавили небылиц и делают ставку на эмоции, которыми Украина так богата, если не сказать, истерична.

В реальности идеологи опираются именно на эти примитивные конструкты, бьют в глубину души годами, пытаясь уязвить в народе чувство собственного достоинства. В итоге многим украинцам удалось внушить, что называться «малороссами» — это обидно. Что

Маленькая Россия — это как бы «недоРоссия». Что это несерьезно. И что язык — какой-то «недоязык».

Сегодня посредством СМИ можно мамонта слепить из блохи, и это вполне удалось. Врожденной мудрости многих и многих не хватило, чтобы не уязвляться подобными выдумками и шутками. Суть в этом. Такая «забетонированная» реакция человеческой психики называется гордыней. Обозначена как самый страшный грех. Запрограммированный на уровне генетики от начала времён земных. Проявляется он автоматически. И требуется волевое усилие, чтобы критически осмыслить собственную реакцию. И этого усилия сегодня нет.

Это та самая гордыня, которая порождает ненависть и заставляет их сегодня идти на безумства. Усилиями многих заинтересованных сторон личные обиды отдельных разговаривающих украинцев возведены в ранг Национальной Идеи. А если в развитие и закрепление примитивных реакций еще и значительные финансы вливаются, то вот она, улыбка самой судьбы для недалекого и гордого.

«Доказать москалям» — вот главная цель и причина упёртости.

Доказать свою «великость». Кстати, жестокость по отношению к военнопленным также объясняется чувством уязвленной гордыни — заставить пленного хотя бы силой признать собственную значимость. Отомстить за какие-то надуманные «унижения». Странно, что быть рабами у поляков им не унизительно. И быть исполнителями воли США и ЕС тоже не унизительно. Но вот такие уж выверты гордыни — не видеть истинных причин своего состояния и своего падения.

Не получилось построить государство, заработать уважение. Вся ценность Украины оказалась в том, чтобы быть против России. Огромное территориальное образование используется для достижения только одной цели — уничтожения нашей страны.

В глубине души «щирых украинцев» бесит, что в другом качестве они западным «партнерам» не нужны. И фактов этой ненужности всё больше. Украина уже не на первых полосах западных СМИ и не в главной повестке дня. И это порождает отчаянную ненависть в душах.

Признаться, что без России не получилось ничего, у них нет духовной зрелости. Поэтому нет и мужества признать ошибку.

Потому что всегда хотели быть «всеми» и, что называется, «пановать». А получилось так, что становятся «никем» и «ничем». Плоды гордыни всегда одни и те же — разочарование и отчаяние. Вся эта правда живет в окопах. В головах и сердцах солдат. Гордыня имеет свойство сжиматься от приближения неминуемой смерти, и становится понятным, что за спиной совсем не Родина. За спиной есть только амбиции — свои личные и политических лидеров. Есть только «назло москалям». Но это не то, за что человек готов умереть.

Когда кончаются боезапас и пища, многие сдаются. Они ведь точно знают, что русские не пытаются военнопленных. И это косвенно указывает на то, как часто они воюют «назло», надеясь на удачу. И на то, что их не бросят и выручат. Но их бросают и будут бросать дальше. Поэтому лучше сдаться. И это правильно. Иначе смерть их будет по поговорке — «горбатого могила исправит».

«Русский Дозор»

## 7. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 28.03.2023 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	76,57	▲ 0, 12
EUR	82,29	▼ 0, 10

## 8. Прогноз погоды

По данным [gr5.ru](http://gr5.ru) погода в г. Дудинке

Сегодня, вт, 28 марта	Завтра, ср, 29 марта				Чт, 30 марта				Пт, 31 марта				Сб, 1 апреля						
Местное время	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	
Облачность, %																			
Осадки, мм								*								*	*	*	
Туман, %				10			7				7	14							
Температура, °C	<b>-24</b>	<b>-26</b>	<b>-33</b>	<b>-35</b>	<b>-23</b>	<b>-30</b>	<b>-36</b>	<b>-33</b>	<b>-21</b>	<b>-25</b>	<b>-30</b>	<b>-32</b>	<b>-20</b>	<b>-22</b>	<b>-20</b>	<b>-17</b>	<b>-14</b>	<b>-9</b>	
Ощущается как, °C	<b>-32</b>	<b>-35</b>	<b>-41</b>	<b>-43</b>	<b>-27</b>	<b>-37</b>	<b>-44</b>	<b>-41</b>	<b>-31</b>	<b>-35</b>	<b>-40</b>	<b>-42</b>	<b>-28</b>	<b>-31</b>	<b>-32</b>	<b>-29</b>	<b>-26</b>	<b>-18</b>	
Давление, мм рт. ст.	749	750	749	747	746	746	745	747	750	755	<b>758</b>	<b>761</b>	<b>764</b>	<b>765</b>	<b>763</b>	<b>758</b>	755	752	
Ветер: скорость, м/с	3	3	2	2	1	2	2	2	5	4	3	3	3	4	7	9	10	8	
порывы, м/с									9	7				7	<b>12</b>	<b>17</b>	<b>18</b>	<b>15</b>	
направление	Ю-З	Ю	Ю	Ю	Ю-В	С-З	Ю-З	З	С	С-З	С-З	С-З	Ю-З	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	